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Создание сети сельских школ ОАШ  Зиминского района

Мы живем в эпоху Великих перемен. Самые лучшие идеи, произведения искусства, изобретения рождались в кризисные периоды. Переживаем ли мы сейчас кризис? Сложно ответить! Но с 2011 года перед каждой школой встала задача реализации требований ФГОС. Для этого совершенно необходимы новые организационные модели, позволяющие эффективно решать вызовы времени.
Когда мы знакомились с идеями общественно-ориентированного образования, никаких параллелей  с ФГОСом нами не проводилось. Но сегодня, мы стойко убеждены в том, что общественно - ориентированное образование представляет собой образовательную философию, которая лежит в основе деятельности общественно - активных школ. Именно эта модель обладает огромным потенциалом для вне​дрения ФГОС. Она позволяет подключать дополнительные ресурсы, активизировать самостоятельную познавательную деятельность учащихся, органично соединять обучение и воспитание, соотнося их со спонтанной социализацией, индивидуализи​ровать образовательные траектории школьников, успешно и эффективно реализовы​вать системно - деятельностный и компетентностный подходы.   
С 2011 года, под руководством кафедры управления инновационными процессами и педагогическими технологиями Иркутского института повышения квалификации работников образования,  мы работаем над реализацией монопроекта «Управление качеством образования Зиминского района в условиях общественно-ориентированного образования». Его конечной целью является  проектирование и апробация эффективной модели управления образования Зиминского района в условиях общественно-ориентированного образования. 
Мы осознаем, что управление качеством образования в условиях общественно-ориентированного образования - это обеспечение управленческих функций по проектированию и достижению качества образовательных программ, качества условий, качества образовательных результатов и качества успешной социализации школьников.

Сегодня мы стремимся к консолидации усилий государственной власти, местного сообщества и образовательного учреждения для создания такого пространства, которое обеспечит современные результаты образования и успешную социализацию обучающихся.
   Образовательная сеть Зиминского района представлена 18 школами и 8 детскими садами. Три средних школы – Батаминская, Кимильтейская и Самарская, - позиционируют себя как ОАШ, и каждая школа активно и плодотворно реализует свой неповторимый проект.  В октябре 2012 года нашим школам  был присвоен статус  «инновационного образовательного учреждения» в рамках областного мегапроекта ОГАОУ ДПО ИПКРО
«Развитие инновационного потенциала субъектов региональной образовательной деятельности как условие достижения нового качества образования в рамках президентской инициативы 
«Наша новая школа». Реализуя свои проекты самостоятельно, в ноябре 2012 года мы решили объединиться в сетевое сообщество ОАШ «Зиминский первоцвет», которое сегодня, несомненно, можно считать нашим брэндом. Функционируя на основе соглашения о сотрудничестве,  мы  реализуем важные для местного сообщества  сетевые акции, проекты. 

Мероприятие «Один день вместе … и вместе навсегда», посвященное 90-летию образования Зиминского района, было призвано объединить детей  и родителей. Оно, действительно, стало со - бытием.        

 Идея проведения этого мероприятия родилась на заседании общественно-активных школ и была поддержана детским районным парламентом и районным родительским комитетом. Было решено, что это мероприятие должно стать социально важным и значимым, а потом - доброй традицией, объединяющей единым делом детей и родителей. 
        В результате - убран мусор вдоль дороги, ведущей к селу Покровка. Родители и дети вместе прошли туристическую полосу препятствий,  раскрыли свои творческие таланты и в рефлексивном  кругу говорили, что это день прожит не зря.

«Зиминский первоцвет» - это открытая сеть, и мы с радостью принимаем всех желающих, проникшихся нашими идеями. В этом году к нам присоединилась Ухтуйская средняя общеобразовательная школа. Надеемся, что нас станет еще больше!  
Мы, находясь на практическом этапе реализации монопроекта:

- создаем нормативные, организационные, содержательные и методических условия для проведения мониторинга качества предоставляемых образовательных услуг; 

- работаем над созданием оптимальной модели управления качеством  общественно-ориентированного образования; 
- реализуем мероприятия, включенные в программы «Система образования как самообучающая организация» и «Школа социального партнерства».
Одно из направлений монопроекта включало в себя разработку муниципальной системы оценки качества образования в образовательных учреждениях Зиминского районного муниципального образования Иркутской области (далее МСОКО),  целью которой является создание современной системы оценки качества образования на основе принципов открытости, объективности, прозрачности, общественно-профессионального участия в условиях общественно - ориентированного образования.
В 2013 году началась апробация МСОКО, которая позволила нам решить следующие  задачи:

- проанализировать эффективность образовательной деятельности образовательных организаций района;

- повысить объективность контроля и оценки образовательных достижений обучающихся; 
- получить всестороннюю и достоверную информацию о состоянии образования в образовательных организациях Зиминского района;
- содействовать повышению квалификации работников системы образования, принимающих участие в процедурах оценки качества образования;
- построить рейтинг ОО по отдельным критериям для принятия управленческих решений нами, а также руководителями образовательных учреждений.

МСОКО призвана обеспечить координацию деятельности имеющихся в муниципальных образовательных учреждениях систем оценки качества образования. Эта координация осуществляется посредством:

- профессиональной экспертизы качества образования, организуемой профессиональным образовательным сообществом;

- организационных структур системы управления образованием, выполняющих функции по организации, проведению оценочных процедур, аналитической обработке и предъявлению информации потребителям;

- общественной экспертизы качества образования, которая организуется силами общественных организаций и объединений, независимых гражданских институтов.

Реализация МСОКО осуществляется посредством следующих процедур контроля и оценки качества образования:

- государственной (итоговой) аттестации выпускников;

- мониторинга образовательных достижений обучающихся на разных ступенях обучения;

- аттестации педагогических и руководящих кадров;

- статистических и социологических исследований;

- контроля и надзора в сфере образования.

Объектами МСОКО являются: 

- учебные и внеучебные достижения обучающихся;

- профессиональные достижения педагогических работников;

- образовательные программы образовательных учреждений;

- деятельность образовательных учреждений.

 Предметом оценки МСОКО являются параметры, заявленные ФГОС: 

- качество результатов освоения основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования;

- качество условий реализации основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования;

- качество образовательного процесса, позволяющего обеспечить выполнение цели и задач основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, а также выполнить муниципальное задание.

Оценка качества образования проводится с использованием Комплекса показателей и критериев качества образования в Зиминского районного муниципального образования. Периодичность проведения оценки качества образования определяется в зависимости от графика реализуемых процедур контроля и оценки качества образования, который является составной частью системы мониторинга качества образования и годового плана работы Комитета по образованию администрации Зиминского района.
 Результаты оценки качества образования доводятся до сведения пользователей данной информации в соответствии с организационной схемой, определяемой Комитетом по образованию администрации Зиминского района.
  Основными пользователями МСОКО Зиминского районного муниципального образования являются:

-       обучающиеся и их родители (законные представители);

- руководящие и педагогические работники образовательного учреждения;

-        образовательные учреждения Зиминского района;

-       Комитет по образованию  администрации Зиминского района;

-        общественные организации, учреждения, ведомства, предприятия, заинтересованные в оценке качества образования Зиминского района.              Доведение информации до общественности о результатах оценки качества образования осуществляется посредством публикаций, публичных отчетов и аналитических докладов о состоянии качества в муниципальном образовании, размещения на сайте Комитета по образованию администрации Зиминского района.
Создание МСОКО определило для нас перспективы деятельности:
-обновление информационных баз данных и сравнительный анализ качества образовательной деятельности ОО района с целью выявления динамики успешного развития каждого образовательного учреждения;  
- модернизация инструментария сбора информации, информационных потоков. 
Один из принципов общественно-ориентированного образования  - непрерывное образование на протяжении всего времени. Для достижения этой цели мы реализуем программу «Система образования как самообучающаяся организация». В рамках введения и реализации ФГОС учителю необходимо освоить большое количество новых профессиональных компетенций, которыми он до этого не владел. Мы сохранили традиционные для нас мероприятия - единый методический день (день профессионального погружения), семинар «Школа-школе», методические мастерские, но придали им абсолютно новое содержание.  Сегодня мы готовы не только использовать свой опыт сами, но и делиться с ним. Все семинары «Школа-школе» в этом году проходили с приглашением наших коллег из соседних муниципальных образований: 
- семинар для заместителей руководителей по воспитательной работе «Душа с душою говорит, или волшебный дневник любви» в МКОУ Услонская ООШ посетили педагоги из Заларинского района; 
- Самарская школа пригласила на семинар «Общественно-активная школа как субъект образовательного пространства»     наших сетевых партнеров  - школу № 26 г. Зимы и коллег из школ г. Черемхово, которые также реализуют идеи ОАШ;

- Покровская школа, работая в пилотном режиме по введению ФГОС основного общего образования, на семинаре «ФГОС: точка отсчета. Реализация основной образовательной программы основного общего образования» презентовала свой опыт коллегам из г. Зимы и Нукутского района.  
На нашем сайте, с целью трансляции передового педагогического опыта, мы создали «Педагогическую галерею». В ней представлен уникальный авторский опыт учителей – победителей и лауреатов федеральных, региональных и муниципальных профессиональных конкурсов.
Для повышения качества образования и с целью подготовки обучающихся к ЕГЭ по русскому языку и математике на базе школ района были созданы консультационные пункты. Высококвалифицированные педагоги «погружают» одиннадцатиклассников в решение заданий ЕГЭ.

Для расширения возможностей  работы с одаренными детьми в районе плодотворно действует научное сообщество юных исследователей «Поисковичок», целью которого является создание условий для развития творческих способностей и самосовершенствования личности через организацию учебно-исследовательской и проектной деятельности. Данное направление позволяет решать первостепенные задачи ФГОС и общественно-ориентированного образования. Обучение учащихся происходит на  круглогодичных тематических заседаниях и в летней школе. Результатом данной работы является создание проектов, научных исследований, которые ребята представляют на районных, региональных научно-практических и краеведческих конференциях,  ярмарках ученических проектов. 

Сегодня, реализуя проект, наша задача межведомственное взаимодействие направить в новое русло, сделать его более эффективным, действенным и результативным. Этому способствует программа «Школа социального партнерства», которая функционирует на основании договора с отделом по молодежной политике. Специалисты отдела реализуют направление программы «Добровольчество». Они проводят обучение с добровольцами в форме лекций, тренингов, ролевых игр, учат разрабатывать проекты. А ребята, в свою очередь, делают маленькие добрые дела.

Социальное партнерство с ГИБДД - важный аспект в нашей работе.  Совместными усилиями школьники района добровольно участвуют в конкурсах и акциях по профилактике дорожного травматизма.

В 2012 году мы объявили районный конкурс социально-значимых проектов «Свой мир мы строим сами».  У него было несколько условий: проект должен быть значимым не только для учеников и учителей, но и для местного сообщества; к его реализации должны быть привлечены социальные партнеры; он должен быть реализован в течение одного года. В августе 2013 года состоялась защита проектов  и подведение итогов. Самое главное, что этот конкурс инициировал школы активизировать местное сообщество и создать важные социальные объекты на селе  - построить универсальный корт в Самаре,  детскую площадку в Урункуе, преобразить школьные дворы в Ухтуе и Боровом, приносить ежемесячно кимильтейским жителям свежий номер газеты «Знайка». Принято решение – конкурс сделать традиционным.      
Демократизация – это важное направление в общественно-ориентированном образовании. Ученическое самоуправление, представленное детским районным парламентом «Альтруист», - важный потенциал развития нашего района в реализации данного направления. Это действенный орган, способный самостоятельно учиться и обучать, мечтать и воплощать. По инициативе ребят была создана «Школа лидера», которая развивает организаторские и коммуникативные способности, учит исследовать, проектировать, презентовать. Эта работа проходит в форме обучающих тренингов и мастер - классов.  При непосредственном участии членов парламента был издан сборник «Люблю тебя, мой край родной», посвященный юбилею Зиминского района. Традиционным стал районный фестиваль  «Добрых дел», а впервые были проведены фестивали видеороликов «Я маму свою поздравляю» и «Такие важные негромкие слова», посвященный папам и защитникам Отечества.
Ребята активно поддержали акцию «Милосердие» по сбору денег на лечение Гали, обучающейся 5 класса МБОУ Батаминская СОШ. Они были необходимы семье, но письма, открытки, рисунки, подарки стали важным шагом к выздоровлению девочки.
Благодаря детскому парламенту, в календаре Зиминского района появился новый праздник – День единения взрослых и детей, который успешно прошел 22 ноября 2013 года на базе МБОУ Батаминская СОШ. Это мероприятие объединило детей и родителей не только Зиминского района, но и представителей Заларинского района. 
Парламент вступает в активный диалог с районным родительским комитетом и его председателем Федосеевым А.А. Ребята, придавая значимость своим делам, для их решения приглашают на заседания парламента  председателя районной Думы Ванькова В.А.
Сегодня мы с гордостью можем сказать, что все важные вопросы, касающиеся воспитания и образования наших детей, мы решаем вместе с представителями власти и родителями. Наш районный родительский комитет – это действенный орган в разработке и принятии многих проектов, решений и идей. 

Районные родительские собрания, которые проходят с участием представителей районной администрации, освещают важные и актуальные темы. Они вызывают интерес не только у наших родителей, но и у родительской общественности из других муниципальных образований (Куйтунский и Заларинский районы). 

Традиционным, объединяющим, формирующим духовные ценности, стал праздник, посвященный Дню семьи. На этом празднике раскрывается уникальность, талант, единство, гостеприимство наших семей.  Это  со-бытие! Это гимн Семье!
Председатель районного родительского комитета Федосеев А.А. представляет опыт работы на региональном уровне. Оценив его уникальность и значимость, Совет Отцов и Министерство образования Иркутской области рекомендовали презентовать деятельность родительского комитета Зиминского района  в Москве (февраль, 2014г.).
…Время Великих перемен требует изменений. И они есть. Они произошли в осознании необходимости воплощения идей
 общественно – ориентированного образования, которые будут способствовать реализации  ФГОС.     
И стремясь к достижению личностных, метапредметных и предметных результатов, нам всегда важно помнить, что личность воспитывается личностью, душа воспитывается душой, а счастье воспитывается счастьем!
