Кузнецова О.А.,зам. председателя Комитета по образованию
Зиминский район 
Управление качеством образования в условиях общественно-активной школы

Доброе утро! И пусть доброе утро длится до вечера! А день будет обязательно счастливым. Да и иначе не должно быть, ведь мы знаем три составляющих счастья: что-то делать, кого-то любить, на что-то надеяться... Что делаем мы? Мы  создаём планету доброты и любви, верим в то, что добро увидим в действии – и этому способствует  - уникальная технология взаимодействия школы и общества по  решению общественно значимых проблем, которая позволит увидеть ощутимые результаты изменений в местных сообществах, воспитать молодого человека счастливым - ОАШ.   

Реализация ФГОС побудила общественно-активные школы к активной деятельности, к постановке и решению жизненно важных вопросов в свете обновления подходов к образованию в целом. Модель  общественно-активной школы – идеальный вариант успешного обновления содержания образования и воспитания. 
Мы отстаиваем идеал общественно-активной школы, являющейся формой социальной жизни, миниатюрным сообществом, которое:

* реализует в своем укладе образ желаемого общества;

* активно взаимодействует с другими субъектами совместного опыта вне школьных стен;

* стремится оказывать преобразующее влияние на местное  сообщество.

В течение 4-х лет, под руководством кафедры педагогических технологий и управления инновационными процессами Иркутского института повышения квалификации работников образования, мы работаем над реализацией инновационного проекта «Управление качеством образования Зиминского района в условиях общественно-ориентированного образования». 
Статистика по количеству общеобразовательных организаций, реализующих модель ОАШ в Зиминском районе, положительная: если в 2011 году в муниципальной системе образования насчитывалось 3 общественно активных школ, то в 2014 году таких школ уже 6.

МБОУ Самарская СОШ реализует проект «Социальное партнерство как механизм развития школы», с целью создания модели взаимодействия   общественно-активной  школы   и местного сообщества.  

МБОУ Батаминская СОШ реализуя проект «ОАШ: пространство социального действия и ответственного выбора школьников» ставит основной целью создание социально-педагогических условий для активной включенности учащихся в освоение социальных практик как фактор формирования гражданской ответственности школьников. 

МБОУ Кимильтейская СОШ, МБОУ Масляногорская СОШ реализуют проект «Эффективное социальное партнёрство как условие повышения качества образования» расширяет сферы и формы сотрудничества с социальными партнёрами, вовлекая их в совместную творческую, социально-значимую деятельность.

МБОУ Ухтуйская СОШ, МБОУ Покровская СОШ реализуют проект «Модель гражданско-патриотического воспитания учащихся в условиях общественно-ориентированного образования», с целью формирования гражданской ответственности школьников.
Образовательные организации, реализуя свои уникальные проекты в ноябре 2012 года решили, объединиться в сетевое сообщество ОАШ «Зиминский первоцвет», под девизом: «Сердца наших рук раздаем вокруг». Развивая отношения на основе соглашения о сотрудничестве, мы реализуем важные для местного сообщества сетевые акции, проекты. 
Целью сетевого сообщество является создание условий для сетевого взаимодействия общественно-активных школ, внедрения модели ОАШ  в Зиминском  районе. 

Основная идея сетевого сообщества заключается в использовании ресурсов ОАШ, которые могут быть задействованы в качестве механизмов при реализации ФГОС и пропаганда возможных направлений развития движения ОАШ.

В настоящее время сетевое сообщество учителей, учащихся  «Зиминский первоцвет»  установило  контакты  со школами Зиминского района и г.Зима. Участники сетевого сообщества  на встречах делятся,  чем особенна их общественно-активная школа, что интересного проходит в образовательной организации, какие есть традиции и обычаи. 
Технология реализации сетевого сообщества включает в себя:

- участие в совместной  деятельности (разработка и реализация программ, совместных обучающихся семинарах, товарищеских встречах на спортивных состязаниях, Флэш –моб, посвященный Дню матери, рассылка смс для мам, «Интеллект-кафе», посвященная Международному дню ОАШ);

- социальное проектирование, которое позволяет школе раскрыть одну из основных функций образования - посредством развития личности обеспечить саморазвитие общества (выражено в проведении совместных акций и кампаний «Один день из жизни ОАШ», «Весенняя неделя добра», «Будь с нами»); 

- развитие волонтерского движения (сбор посылок, акции «Байкальская лента», «Новый год – каждому ребенку», «Память», организация совместной концертной программы для ОГБУСО «Саянский дом-интернат для престарелых и инвалидов», специальной (коррекционной) школе № 6).
«Зиминский первоцвет» - это открытая сеть, которая помогает ребёнку и взрослому реализовать себя в поисках важного и интересного, а в результате – стать успешным. 

«Демократизация» составляет основу для развития двух других компонентов модели ОАШ: «добровольчества» и «партнерства». Для развития демократического общества, отвечающего потребностям всех граждан, необходимо, чтобы следующее поколение выросло активными гражданами.

В рамках этого направления спланировано создание модели районного Детского парламента «Альтруист». Система районного Детского парламента «Альтруист» позволила учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в районе, Детский парламент «Альтруист», является координирующим и направляющим звеном учащихся района, благодаря которому дети решают вопросы  организации и проведения акций, праздников, участие в конкурсах, фестивалях и т.д.

Традиционными мероприятиями районного Детского парламента «Альтруист» стали День единения взрослых и детей, районный фестиваль «Добрых дел», фестивали видеороликов «Я маму свою поздравляю» и «Такие важные негромкие слова», выступление с поздравительной открыткой на педагогической конференции педагогов Зиминского района, на Новый год, на 8 марта.

Инаугурация  председателя районного детского парламента- важное событие в жизни района, где члены РДП представили презентации о работе органов школьного самоуправления «Калейдоскоп со-бытий», школьные газеты и фотографии «Мгновения счастья».

Одним из наиболее успешных дел является районный конкурс лидеров ученического самоуправления «Я – лидер». Ребята, используя самые разнообразные формы, рассказывали о деятельности своего самоуправления, о структуре самоуправления, ключевых делах, своих достижениях. Из чего можно сделать вывод, что самоуправление в школах есть и оно работает. Ребята понимают суть своей деятельности и стараются внести свои предложения и свой вклад в более эффективное развитие своей школы, своего поселка, своей малой родины.

Самоуправление делает школьную жизнь предметом совместного творчества всех её участников.

Парламент вступает в активный диалог с районным родительским комитетом и его председателем Федосеевым А.А. Ребята, придавая значимость своим делам, для их решения приглашают на заседания парламента председателя районной Думы Ванькова В.А. Сегодня мы с гордостью можем сказать, что все важные вопросы, касающиеся воспитания и образования наших детей, мы решаем вместе с представителями власти и родителями. Наш районный родительский комитет – это действенный орган в разработке и принятии многих проектов, решений и идей. На  районных родительских собраниях, которые проходят с участием представителей районной администрации, представители родительских комитетов делились опытом работы по направлению духовно-нравственного и семейного воспитания гражданина; решали  проблемы, которые возникают у современных родителей; предлагали, планировали и готовились к реализации районных мероприятий. 

Они вызывают интерес не только у наших родителей, но и у родительской общественности из других муниципальных образований (Куйтунский и Заларинский районы). 

Традиционным, объединяющим, формирующим духовные ценности, стал праздник, посвященный Дню семьи и районное родительское собрание «Фотография из семейного альбома». На этих праздниках раскрывается уникальность, талант, единство, гостеприимство наших семей. Это со-бытие! Это гимн Семье!

Добровольчество – это близкая, понятная и притягательная для молодых людей форма проявления инициативы и деятельности в обществе. Почему? Потому, что добровольчество – это всегда поступки, конкретные нужные дела, которые как правило, выпадают из круга обыденной жизни, выходят за рамки условностей и стереотипов. Добровольчество – это творчество нуждающихся во благо природы, самой жизни: детей, инвалидов, стариков. 
Важное направление в работе наших добровольцев практическая помощь детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Благодаря работе волонтеров было собрано — большое количество книг, игрушек, канцелярии, учебников, одежды для ребят из малообеспеченных семей. С большим интересом ребята участвуют в социально -значимых проектах, одним из которых является Весенняя неделя добра. Она объединяет в себе почти все направления волонтерской деятельности  детей, учителей, родителей.

Волонтерство – это не только призвание, но и образ жизни. Волонтер получает  возможность реализовать себя с новой стороны, проявить свои таланты и способности, получить полезные знания, но что важнее всего – получить возможность изменить к лучшему жизнь кого-то, кто в этом нуждается! 

Социальное проектирование — самая эффективная форма развития социальной компетентности. В рамках реализации социально- значимых проектов осуществлялось взаимодействие с общественными организациями:

-    районным Советом ветеранов  (шефская операция «Забота»; мероприятия, посвященные 70- летию Дня победы акция «Георгиевская ленточка»);

-    Комитетом по молодёжной политике администрации ЗРМО (участие в волонтерских акциях, работа районной молодежной организации «Лидер», марафон «Все в твоих руках» заседания «Клуба Знатоков» и игры КВН.);

-     волонтерское  движение школ (трудовые десанты по благоустройству территории района);

-          ОГИБДД МО МВД России   «Зиминский» по предупреждению  детского дорожно- транспортного травматизма (конкурс рисунков, районная олимпиада по ПДД, совместный рейд на улицах города и района совместно с сотрудниками ОГИБДД, акция «Светлячок», в  день памяти жертв ДТП сотрудники совместно с юидовцами выпускали в  небо голубей);
- Районным историко-краеведческим музеем (экскурсии,  акции «Сохрани историю села - подари музею старинную вещь»);
- Межпоселенческой центральной библиотекой Зиминского района»  (проект «Маршрут чтения – Зиминский район», проведение  Дня новой книги «Книга как прежде всех нужней!», мастер – класс по оригами «Творилки - мастерилки»);

- Зиминской районной территориальной избирательной комиссии (День избирателя, районный конкурс рисунков, сочинений,  час общения по избирательному праву);

-         ОГБУСО «Саянский дом-интернат для престарелых и инвалидов», специальной (коррекционной) школе № 6 (праздничные концерты).

Результат такой работы — активная жизненная позиция учащихся школ, стремление участвовать в созидательной деятельности на благо своей школы, района.  Стимулирование через социальное признание проходило  на слете членов Зиминской районной молодежной организации «Лидеры», марафоне «Все в твоих руках!» (активные волонтеры района получили «Личную книжку волонтёра», благодарности от мэра ЗРМО).

Участие в открытых мероприятиях в рамках сетевого сообщества, знакомство с мероприятиями в средствах массовой информации, позволили оценить привлекательность развития организаций образования как общественно-активной школы.

Можно с уверенностью говорить, что модель сетевого сообщества, созданная Комитетом по образованию, доказала свою жизнеспособность. Общественно-активная школа - это эффективный механизм развития гражданского общества на местном уровне. 

Результаты сетевого сообщества организаций, позволяют выделить два уровня в развитии отношений между ОАШ:

Первый уровень -сближение школ ОАШ на уровне знакомства, налаживания постоянной коммуникации 

Второй уровень -объединения ОАШ в муниципальную  сеть. 

Расширение сетевого движения ОАШ в Зиминском районе зафиксировало высокий уровень информированности о проектах у учеников, учителей, родителей. Учителя демонстрируют повышение общего интереса к движению ОАШ, знание об акциях, проводимых в рамках проекта, у учеников и родителей, повышение статуса школ в местном сообществе.
Успешность общественно-активных школ, выстраивающих работу по организации активного участия и детей, и родителей в местной жизни, формировании партнерских отношений с местным сообществом в решении общих проблем, определяет дальнейшие перспективы развития идей общественно-ориентированного образования в районе.

Мы надеемся, что следуя хорошему примеру, наши дети продлят добрым словом и поступком жизнь людей. И тогда случится совместное проживание счастья.

И утро будет добрым, а день обязательно счастливым. 
Мы надеемся, что следуя хорошему примеру, наши дети продлят добрым словом и поступком жизнь людей. И тогда случится совместное проживание счастья.

 Мы любим то, что делаем  и тех, с кем это делаем. Да, наша жизнь, как песня. Только слова у всех разные, и музыка звучит своя. И в этом тоже счастье. «Счастливому человеку жизнь должна радоваться, поощрять его в этом редком даре. Потому что от счастливого- идет счастье»,-писала Марина Цветаева. Только давайте не будем стремиться сделать счастливым весь мир. Давайте сделаем счастливым самого близкого, и мир преобразится. И утро будет добрым, а день обязательно счастливым. 

А ведь качество – это талант педагога занимать лидирующую позицию, постоянное самосовершенствование, а также способность идти на шаг вперед. И главное помнить, что наша цель – счастливый человек, а заботясь о счастье других, мы находим свое собственное.

Слово «счастье» созвучно со словами «участие», «причастность», «соучастие». Педагог, помогающий себе и другим быть счастливым, является путеводителем общественно-активной школы (гуманистом в истинном смысле этого слова). «Счастье – это талант любую ситуацию преображать, изменять к лучшему».

Пусть все наши добрые дела и успехи будут опорой и поддержкой для детей, которым она необходима для развития их успешности и способности проживать счастье жизни во всех её проявлениях. Пусть разумом нашего общества движет Любовь и Добро!

Все социальные институты одновременно и управляемы, и самоуправляемы. Это относится как к школе, так и к отдельному человеку: он самоорганизуется, самоопределяется и одновременно  кому – то подчиняется, кем – то направляется, даже если не ощущает этого. Значит, каждое подразделение, каждый элемент целого является одновременно и подчинённым, и самостоятельным звеном управления.

 Важно, чтобы самоуправление  выполняло все функции,  ему свойственные. Без самоуправления невозможно подлинное развитие личности в коллективе.

Дети должны участвовать во всей школьной жизни. Для этого они должны пользоваться правом самоуправления и проявлять постоянную активную взаимопомощь. Готовясь стать гражда​нами государства, они должны, возможно, раньше чувствовать себя гражданами своей школы".

"Основные принципы еди​ной трудовой школы", 16 октября 1918 г.

Ученическое самоуправление – эта педагогическая технология используется в нашей школе-интернате. С целью поиска путей наиболее полного использования возможностей школы-интерната для раскрытия творческих способностей школьников, стимулирования познавательной активности и творческих способностей школьников в урочное и внеурочное время в 2004 году создано детское объединение «Северное сияние» - модель ученического самоуправления белоярской школы-интерната Приуральского района Тюменской области.

Это произошло не без помощи педагогов. На первоначальном этапе были взяты следующие основные педагогические принципы отношения к детскому объединению:

В системе ученического самоуправления участвуют более 68% учащихся школы-интерната. Система ученического самоуправления позволила учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе, детская организация «Северное сияние», является координирующим и направляющим звеном учащихся школы-интерната, благодаря которому дети решают вопросы дежурства, общешкольных дел, проведение праздников, участие в конкурсах, фестивалях и т.д.

Приоритетными выбраны следующие направления деятельности: координация деятельности органов ученического самоуправления; контроль за посещаемостью учебных занятий, организация конкурсной работы; организация тематических вечеров, концертов, дискотек; пропаганда здорового образа жизни, проведение спортивных мероприятий; дежурство по школе, генеральные уборки в классах; создание информационного пространства.

аше понимание места ученического самоуправления в структуре школы основано на положении, согласно которому главный смысл самоуправления в том, что с его помощью участники школьной жизни получают возможность влиять на школьную политику – как через участие в принятии решений, которыми руководствуется администрация учебного заведения, так и через собственную активность в управлении внутришкольными процессами. Самоуправление делает школьную жизнь предметом совместного творчества всех её участников.

В связи с демократизацией общества возродилась идея детского самоуправления. Детское самоуправление – демократическая форма организации коллектива детей, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения групповых целей. 

Демократизация внеурочной деятельности включает ученическое самоуправление. В рамках реализации проекта спланировано преобразование системы школьного ученического самоуправления, через создание модели районного Детского парламента «Альтруист», который является формой организации детского самоуправления образовательных организаций, создаваемый при Комитете по образованию администрации Зиминского района. Система районного Детского парламента «Альтруист» позволила учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в районе, Детский парламент «Альтруист», является координирующим и направляющим звеном учащихся района, благодаря которому дети решают вопросы  организации и проведения акций, праздников, участие в конкурсах, фестивалях и т.д.

В школах сформирована готовность большинства респондентов участвовать в совместных мероприятиях и акциях школ, а также в признании полезности сотрудничества школы и сообщества. 

Заседания  научного общества обучающихся «Поисковичок» были проведены по следующим тематикам: «Учись познавать мир» (проведено тестирование «Я – исследователь», игра «Решение проблемных задач»); «Работа с источниками информации» (введено понятие источники информации и их видов, работа с библиотечными каталогом, практикум «Источники информации»).

Одновременно с традиционными родительскими собраниями, заседаниями РК, работой социального педагога, с целью педагогического просвещения родителей, идет  активное вовлечение родителей в жизнедеятельность школы, через совместные  познавательные, творческие, спортивные мероприятия.

     Анализ современной воспитательной практики показывает, как необходимо школьное самоуправление, обеспечивающее выработку таких личностных качеств и умений, как самостоятельность, ответственность, терпимость, общительность, целеустремлённость, умение управлять, анализировать. Считаю, что самоуправление может развиваться во всех видах деятельности учащихся, начало ему должно быть положено в классном коллективе. В школе должны быть созданы условия, при которых каждый ребёнок ощущал бы сопричастность решению разнообразных проблем, соответствующих своим интересам и потребностям.

Каждый ученик должен стать участником самоуправления в классе, влиять на коллективное мнение и общественную жизнь, попробовать себя в разных ролях: и в роли лидера, организатора, и в роли исполнителя. Органы детского самоуправления должны быть достаточно разнообразными и гибкими, временными (инициативные группы) или постоянными (актив класса). Класс делится на группы со сменным составом. Действуют принципы добровольности и соревновательности.

  Деятельность волонтеров школы расширяет представления о разнообразии и широте добровольческой деятельности, позволяет повысить значение добровольчества и привлекает в свои ряды новых волонтеров. Волонтерство – это не только призвание, но и образ жизни. Волонтер получает  возможность реализовать себя с новой стороны, проявить свои таланты и способности, получить полезные знания, но что важнее всего – получить возможность изменить к лучшему жизнь кого-то, кто в этом нуждается! Уже 3 года действует отряд волонтеров  в МОУ СОШ №1 г. Пудожа. За это время сделано многое: акции «Ветеран живет рядом», «Дом без одиночества», «Память», «Живи, книга!», «Новый год – каждому ребенку», Весенняя неделя добра  и другие добрые дела.  Педагоги и учащиеся не стоят в стороне от чужих бед, всегда готовы прийти на помощь. Вот и на осенних каникулах волонтеры школы смогли с пользой провести свободное время, так как в образовательном учреждении  стартовала республиканская игра «Эксперимент добра», цель которой – привлечение молодежи к волонтерской деятельности в районах Карелии и формирование позитивного образа волонтера. 

               Уже стало традицией проведение таких акций, как «Добрая моя, нежная моя мама» и «Самая любимая». В преддверии Дня матери ребята на уроках изобразительного искусства и в кружке декоративно-прикладного творчества под руководством учителя Т.В. Шаровой изготовили поздравительные открытки. Затем, разделившись на группы, после уроков ходили в организации Вожгальского сельского поселения с поздравлениями. Таким образом, активистов-добровольцев было 23 ученика из 5 – 11 классов, а всего порадовали приятным сюрпризом 225 женщин.

                Ученики школы являются постоянными участниками различных мероприятий, проводимых Краснооктябрьским СДК. В очередной раз нас пригласили выступить с поздравлениями на праздничном концерте, посвящённом Международному Женскому дню 8 Марта. Чтобы у представительниц прекрасного пола было радостное настроение перед концертом, волонтёры решили встать в «живой коридор» перед входом в зал, приветствовать аплодисментами женщин и вручать открытки. Это было необычно, красиво и празднично! Все присутствующие были в восторге. Инициатором идеи стала ученица 11 класса Мутных Валерия. 

Количество участников акции – 18 человек.

      Участие в открытых мероприятиях в рамках проекта, знакомство с темой проекта в средствах массовой информации, изучение информационно-методических материалов, которые распространяются на территории Зиминского района, получение консультаций методистов проекта  позволили оценить привлекательность развития организаций образования как общественно-активной школы.

Можно с уверенностью говорить, что модель общественно-активной школы, созданная Комитетом по образованию, доказала свою жизнеспособность. Общественно-активная школа - это эффективный механизм развития гражданского общества на местном уровне. 

Успешность общественно-активных школ, выстраивающих работу по организации активного участия и детей, и родителей в местной жизни, формировании партнерских отношений с местным сообществом в решении общих проблем, определяет дальнейшие перспективы развития идей общественно-ориентированного образования в районе.

Результаты сетевого сообщества организаций, позволяют выделить два уровня в развитии 

отношений между ОАШ:

Первый уровень 

-сближение школ ОАШ на уровне знакомства, налаживания постоянной коммуникации 
Второй уровень 

-объединения ОАШ в муниципальную  сеть. 

Расширение движения ОАШ в Зиминском районе зафиксировало высокий уровень информированности о проектах у учеников, учителей, родителей. Учителя демонстрируют повышение общего интереса к движению ОАШ за последние два-три года. 

Знание об акциях, проводимых в рамках проекта, у учеников и родителей

Знание о модели «общественно-активных школ»

Рост активности учащихся

Активизация педагогов 

Развитие партнерских отношений ОУ между собой и с другими структурами

Повышение статуса школ в местном сообществе

Создание общественных организаций (детских, родительских)

Активизация родителей

В школах сформирована готовность большинства респондентов участвовать в совместных мероприятиях и акциях школ, а также в признании полезности сотрудничества школы и сообщества. 

Проект ОАШ  - уникальная технология взаимодействия школы и общества по  решению общественно значимых проблем, которая позволит при правильном подборе инструментов, форм, методов увидеть ощутимые результаты изменений в местных сообществах, воспитать молодого человека активным гражданином своей страны.   

Основное содержание и механизмы реализации.

     Проект реализуется посредством решения задач,  поставленных перед проектом. В основе проектной деятельности лежит концепция общественно-ориентированного образования, которая позволяет школе раскрыть одну из основных функций образования - посредством развития личности обеспечить саморазвитие общества.

Школа, направляющая свои ресурсы на развитие сообщества, общественного самоуправления, привлекающая ресурсы сообщества к поддержке образовательных процессов в школе формирует в сообществе традиции и практику гражданской активности, благотворительности, добровольчества.

Модель общественно-активной школы на данный момент является одной из передовых, предоставляющих школе и местному сообществу возможность стать активными участниками в системе образования, в расширении его доступности, повышении эффективности и ответственности школы в деле гражданского 

образования и воспитания детей, родителей, всего населения.

Основная идея заключается в использовании ресурсов ОАШ, которые могут быть задействованы в качестве механизмов при реализации ФГОС, и определении возможных направлений развития движения ОАШ.

В деятельности ОАШ четко просматриваются две взаимосвязанные составляющие: социальная и образовательная. ОАШ позволяют одинаково успешно и в неразрывном единстве эффективно решать социальные и образовательные проблемы. Образовательная составляющая ОАШ позволяет приблизить образование к повседневной жизни ребенка, сделать его более действенным и результативным, способствовать эффективности самой социализации. Социальная составляющая направлена на стимулирование и реализацию инициатив, обеспечивающих создание условий для демократизации различных сфер социальной жизни, на превращение школы в важнейший ресурс функционирования и развития сообщества.

Быть социально активным значит не только понимать и осознавать ответственность за свою жизнь и здоровье, но защищать и пропагандировать свою социальную и политическую позицию, помогать другим и поддерживать в сложных жизненных ситуациях.

        Нельзя научиться быть социально активным, не участвуя в самой деятельности. Появление новых форм вовлечения подростков в социальную активность призвано способствовать формированию и совершенствованию политической и социальной компетентности подрастающего поколения. Волонтёрское движение, на мой взгляд, одна из таких форм работы.

