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Уважаемые коллеги, дорогие педагоги, гости нашей конференции!

По традиции, август для педагогов – это время отсчета новых дел в образовании, начало школьного марафона длиною в один год. 

Сегодня мы подводим итоги нашей  работы за 2015-2016 учебный год, обсуждаем успехи и  наболевшие проблемы,  принимаем важнейшие стратегические решения в рамках реализации муниципальной  программы Зиминского районного муниципального образования  «Развитие образования» на 2016 – 2018годы.

Муниципальная система образования представлена 23 образовательными  учреждениями из них: 10 средних, 5 основных и 2 начальных, 6 начальных школ являются структурными подразделениями общеобразовательных учреждений, 6 дошкольных образовательных учреждений, 22 из которых имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности, 1 учреждение – МДОУ Услонский детский сад «Подснежник» - не имеет лицензии, т.к. нет соответствующего санитарно-эпидемиологического заключения. 

Все образовательные организации имеют свидетельство об   аккредитации, кроме МОУ Буринская НОШ.

Одно из приоритетных направлений развития муниципальной системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования, которое является первым уровнем общего образования. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации в 2016 году достигнута 100% -ая доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Всего в районе зарегистрировано в качестве нуждающихся в услугах дошкольных учреждений 87  ребенка. Очередь на предоставление места в детском саду детям в возрасте от 3 до 7 лет в районе отсутствует.

В рамках реализации мероприятий районной «дорожной карты» по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения для детей с 3 до 7 лет  продолжают создаваться дополнительные места: в 2016 году открыта группа кратковременного пребывания  МОУ Филипповская СОШ (с. Глинки) – 15 мест (выполнение 100 %), 25 мест предшкольной подготовки.

В  2016 года детские сады и дошкольные группы посещали 507 ребенка, таким образом, охват организованными формами дошкольного образования составил 36 %. Вариативными формами дошкольного образования охвачено 55 детей. 

На базе МДОУ Ухтуйский детский сад «Тополек» открыт консультационный пункт в целях оказания помощи родителям (законным представителям) в обеспечении развития детей, не посещающих  дошкольные учреждения. 

Численность учащихся образовательных учреждений, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования –1680. В целом по району наблюдается рост численности обучающихся на 103 человека, при этом численность обучающихся увеличивается на уровне начального общего образования и  основного общего образования на 76 человек,  на уровне среднего общего образования увеличивается в течение анализируемого периода на 27  человек.

Самое большое количество изменений и инновационных проектов связано с системой общего образования: введение новых федеральных государственных стандартов на всех уровнях и совершенствование Единого государственного экзамена. Широкомасштабное введение новых стандартов изменило и смысловые ориентиры  системы образования района. «От успешной школы — к успешному ученику» - так мы определяем инновационную стратегию развития школ района. Доля детей, обучающихся по ФГОС в общей численности учащихся образовательных учреждений,  в прошедшем учебном  году увеличилась на 13,2 % и составила  56,5  % от общего количества детей. 
По сравнению с 2014-2015 учебным годом повысилось количество детей, занимающихся на 4 и 5 на 39, но и на 9 человек увеличилось количество неуспевающих детей. Успеваемость по району – 97 %, а качество знаний обучающихся – 29 % – одни из основных показателей функционирования образовательных учреждений. 

Главным критерием оценки качества обучения школьников должна быть оценка динамики изменений результатов обучающихся, порядок проведения государственной итоговой аттестации постоянно совершенствуется, а девиз остается неизменным – «За честные экзамены!». 
На территории района  среднее  общее образование  завершили  и получили аттестаты 39 выпускников, что составляет 100 % от общего числа выпускников, что  на 3 % выше, чем в прошлый год. 
Процент успеваемости  выше областных показателей в Зиминском районе по  4 предметам:  русский язык – на 0,43 %, математика (база)– на 5,75 %,физика – на 7,18 %, химия – на 5,23 %.         
(МОЖНО СДЕЛАТЬ СЛАЙД)

Наибольшее число  баллов набрали по:

Биологии -  Гагулина Анастасия (МОУ Покровская СОШ) -  63 

Русскому языку -  Горностаева Влада  (МОУ Масляногорская СОШ) – 83; 

Математике (базовый уровень) – Радюк Дарья (МОУ Ухтуйская СОШ), Гагулина Анастасия (МОУ Покровская СОШ), Знаенок Вячеслав, Науменко Федор (МОУ Хазанская СОШ) -  20

Математика (профильный уровень) – Знаенок Вячеслав (МОУ Хазанская СОШ) - 76;

Обществознанию -  Радюк Дарья (МОУ Ухтуйская СОШ) – 59;

Химии –Гагулина Анастасия (МОУ Покровская СОШ) – 48

Физике – Радюк Дарья (МОУ Ухтуйская СОШ) – 54;

Истории – Науменко Федор (МОУ Хазанская СОШ) -  45;

Информатике – Марков Никита (МОУ Масляногорская СОШ) - 55

Знаенок Вячеслав, выпускник МОУ Хазанская СОШ  по результатам освоения уровня среднего общего образования, в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон об образовании,  удостоен почетного знака «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении». 
На конец 2015-2016 учебного года в 9 классах обучалось 150 детей. Из них 15 выпускников 9-х классов обучались по адаптированной программе для детей с нарушением интеллекта и итоговую аттестацию не проходили, к итоговой аттестации было допущено 134 из 135, из  них  124 сдавали по 4 экзамена – русский язык, математику и два предмета по выбору в форме ОГЭ, 10 – только русский язык и математику в форме ГВЭ. 

В сравнении с 2015 годом успеваемость по русскому языку повысилась на 4,2 %, качество  -   на 6,3 %, по математике повысилась на 0,6 %, качество – на 13,1 %.   

(МОЖНО СДЕЛАТЬ СЛАЙД) Самый высокий результат на экзамене по математике – 22 балла  (при максимуме баллов  38) показали 2 выпускницы: Шкаленкова Виктория (МОУ Кимильтейская СОШ) и Пустоханова Яна (МОУ Покровская СОШ).  Самый высокий результат по русскому языку –39  баллов (при максимуме – 42) показала  выпускница МОУ Верх-Окинская ООШ  - Гросс Елизавета. 

Самыми  массовыми  предметами  по выбору  стали обществознание, биология, география и  физика.

Прошли государственную итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании 132 девятиклассника, из которых документ об образовании особого образца с отличием получила Пустоханова Яна, выпускница МОУ Покровская СОШ.  15 обучающихся получили  свидетельство об обучении. Одной обучающейся, получившей неудовлетворительные отметки по двум обязательным предметам,  и одной  выпускнице, не пересдавшей экзамен по математике, предстоит пересдача в сентябре 2016 года.

Следует констатировать, что по сравнению с прошлым годом, возросло количество выпускников, не преодолевших минимальный порог предметов по выбору. 
Результаты государственной итоговой аттестации требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка. Важной составляющей подготовки к ЕГЭ останется масштабная информационно-разъяснительная работа с учащимися и родителями и психологическая подготовка к участию в экзаменационной компании и детей, и педагогов.
Уважаемые коллеги!

Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях.  919 обучающихся успешно  выступили  в 22 районных интеллектуальных и творческих конкурсах. Из них: 276 победителей. 30 обучающихся стали победителями и призерами вобластных и всероссийских мероприятиях. 
(МОЖНО СДЕЛАТЬ СЛАЙД) За последние три года высоких результатов в исследовательской деятельности  добивались школьники под руководством педагогов: Бутрик З.П. (МОУ Батаминская СОШ), Кислицына О.И., Пилипенко Е.В., Дыкус Е.Ю. (МОУ Ухтуйская СОШ), Толстова Е.А., Пеньковская В.А. (МОУ Самарская СОШ), Мигай А.Л. (МОУ Хазанская СОШ), Панамаренко Р.Н., Лебедева Т.С. (МОУ Кимильтейская СОШ), Кибардина Н.П. (МОУ Покровская СОШ), Соснова О.А. (МОУ Новолетниковская СОШ), Ниязбаев О.Р. (МОУ Верх-Окинская ООШ).

Повышение качества образования невозможно без воспитания и дополнительного образования детей как неотъемлемой части образовательного процесса.

В 2015-2016  учебном году в школах Зиминского района организована работа 88 кружков,  где было охвачено 974 ребенка или 58% от общего числа обучающихся. 

Воспитание нельзя уложить в специальные уроки с объяснением нового материала и ответами у доски. Но каждая школа может проводить мероприятия, организовывать интересные детям и родителям события, которые будут иметь воспитательный эффект и обсуждаться в семьях. Яркий пример тому – массовое участие детей и взрослых в акции «Бессмертный полк», «Один день вместе» и другие.

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса учреждения становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал.  
В  образовательных учреждениях района работают 598 чел., из них 290 педагогических работника: в том числе учителей — 200, из которых  около   48,3 % имеют высшее образование, 31,71 %  педагогов имеют  высшую и первую квалификационные категории. Обеспеченность педагогическими кадрами образовательных учреждений в течение 2015-2016 учебного года в среднем составляла – 96,9 %. 

Важнейшим фактором сохранения и развития системы образования является процесс обновления педагогических кадров. За последние 5 лет по району прибыли работать 11 молодых специалистов, остались работать 9. 

Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая стала  более популярной вследствие общей доступности. Так в 2015 году курсы повышения квалификации прошли более 108 педагогов.
Все образовательные учреждения должны отвечать требованиям Федерального государственного образовательного стандарта в части создания условий для реализации образовательного процесса, а также соответствия нормам и требованиям безопасности.

К началу нового учебного года школьные библиотеки пополнились на 3395 экземпляра школьных учебников на общую сумму 1 051212 рублей, приобретены  мебель и технологическое оборудование на сумму порядка 400 тыс. рублей. 

В этом году в рамках проекта по созданию условий для занятий физкультурой и спортом в общеобразовательных организациях сельской местности будет отремонтирован спортивный зал в МОУ Кимильтейская СОШ. Финансирование составит 1 млн. 317 тыс. рублей.

В целях решения задач обеспечения комплексной безопасности во всех  образовательных учреждениях района проведен текущий ремонт, ремонт кровли в МОУ Новолетниковская СОШ, закуплены огнетушители.

Уважаемые коллеги! Завершая свое выступление, остановлюсь еще на одном направлении деятельности системы образования – подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Думаю, что всем известно, в каких непростых финансовых условиях проходил  учебный год, тем более ценно внимание и поддержка Администрации ЗРМО и Думы ЗР к нашим проблемам. Я с большим удовольствием выражаю слова благодарности за ту помощь, которая оказана образовательным учреждениям в прошедшем учебном году. Искренне надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание при решении задач на благо подрастающего поколения. Дорогие руководители образовательных учреждений! Примите искренние слова благодарности за то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами Вы выполнили огромный объем работ и подготовились к новому учебному году. 

Сегодня  хочу обратить ваше внимание на основополагающие документы, которые определят перспективу развития и задачи на предстоящий учебный год. Это:

- профессиональный стандарт педагога, который будет введен  с 1 января 2017 года. Это – документ, включающий перечень профессиональных и личностных требований к учителю, для оценки уровня квалификации педагогов.

- С 1 января 2017 года вступит в силу федеральный закон, который регулирует отношения при проведении независимой оценки квалификации работников. Проводить оценку квалификации будут центры оценки квалификации в форме профессионального экзамена. При успешном прохождении оценки квалификации работник получит свидетельство о квалификации. 

- с 1 сентября 2016 г. вступает в силу ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Данную категорию детей поступивших в 1 класс мы должны будем обучать по адаптированным образовательным программам и  создать доступную среду для данных лиц.

- В 2017 году результаты предметов по выбору у девятиклассников планируются учитывать при выставлении оценок в аттестат об основном общем образовании. В последующие годы планируется увеличить количество предметов по выбору девятиклассников: в 2018 году – до трех.
-Самое серьезное внимание необходимо обратить  на реализацию в образовательных учреждениях Концепции развития математического образования, так как  эта тема актуальна и связано это с результатами, которые желают быть лучше.  Плановая работа по развитию математического образования должна быть организована в каждом учреждении, исходя из ее ключевой идеи – «нет детей, неспособных к математике». Начинать работу рекомендуется с «дошкольной математики».

- С 1 сентября 2015 года учреждения  России начали работу по новому историко-культурному стандарту и в течение двух-трех лет перейдут на новые учебники истории, которые призваны нести ключевые образцы патриотизма и культуры. 

- 9 апреля 2016 года  утверждена Концепция преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации, которая должна стать одной из мер повышения качества преподавания русского языкаи литературы. В российскую школу вернулось сочинение. Учителям русского языка и литературы предстоит возродить традиции написания сочинения как самостоятельной творческой работы.

- Осенью на всероссийском съезде учителей географии будут подведены окончательные итоги обсуждения концепции развития географического образования.
- Новым содержанием должны быть наполнены и занятия физической культурой. С 1 января 2016 года начался этап внедрения во всех образовательных учреждениях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В феврале, мае 2016 года состоялись фестивали ВФСК «ГТО». Фестивали ГТО показали, что старшие школьники показывают, имеют не высокие результаты.

- в 2017 году в части развития дополнительного образования мы будем опираться на Концепцию развития дополнительного образования детей и план ее реализации, кроме того, разработаны два ключевых документа - Стратегия развития воспитания в Российской Федерации и программа «Патриотическое воспитание в Российской Федерации», которые определяют актуальные и перспективные направления изменения действующей сегодня системы. 

У нас есть взлёты, есть проблемные вопросы, но главное МЫ ВМЕСТЕ всё можем решить. Успехов всем Вам  в решении поставленных задач!
Направления работы на новый учебный год обозначены, выявлены приоритеты, которые Вы видите на слайде.

	Приоритетные направления


	Задачи на 2016-2017 учебный год
	Ответственные 

	1.Обновление образовательных стандартов.

Повышение результатов образования.
	-обеспечить реализацию прав всех детей Зиминского района, подлежащих обязательному обучению в подведомственных образовательных организациях, на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования  в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;

-создать систему управления качеством общего образования, обеспечивающую реализацию образовательными учреждениями бюджетной сметы в полном объеме, с обеспечением ее методического сопровождения;
-обеспечить условия для обучения детей с особыми образовательными потребностями.
	Руководители общеобразовательных учреждений

Комитет по образованию, руководители образовательных учреждений

Руководители общеобразовательных учреждений

	2.Поддержка талантливых детей.
	-расширить деятельность по выявлению  и поддержке одаренных и талантливых школьников и создать условия  для их дальнейшего интеллектуального развития;
-использовать систему олимпиад, соревнований и иных творческих испытаний молодёжи как действенную поддержку при переходе от общего к профессиональному образованию.
	Комитет по образованию, МУ «Центр развития образования учреждений Зиминского района, руководители образовательных учреждений

	3. Развитие учительского потенциала по приоритетным направлениям муниципальной программы «Развитие образования» на 2016-2018 годы.


	-изучить и создать необходимые условия для внедрения с 1 января 2017 года профессионального стандарта "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)"; 

-продолжить развитие системы повышения квалификации на муниципальном уровне с целью развития психолого-дидактической компетентности учителей; 

-обеспечить своевременное замещение педагогических вакансий квалифицированными кадрами; 

-создать условия и обеспечить информационно-технологическое и методическое сопровождение прохождения педагогическими работниками образовательных организаций аттестации в соответствии с Порядком; 

-обеспечить 100%-ное прохождение курсов учителями-предметниками, в связи с введением с 1 сентября 2016 года ФГОС ОВЗ.
	Комитет по образованию, 
руководители образовательных учреждений

МУ «Центр развития образования учреждений Зиминского района»
Руководители образовательных учреждений

МУ «Центр развития образования учреждений Зиминского района», руководители образовательных учреждений



	4. Укрепление  и обновление школьной инфраструктуры, материально-технической базы образовательных учреждений.
	-продолжить разработку нормативных правовых документов муниципального уровня и уровня образовательных учреждений, необходимых для обеспечения функционирования Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; 

-продолжить работу по развитию ИКТ-инфраструктуры учреждений, обеспечить условия для безопасного выхода школьников в сеть Интернет; 

-укрепление материально-технической базы учреждений.
	Комитет по образованию, руководители образовательных учреждений



	5. Укрепление здоровья школьников.


	-обеспечить выполнение требований федеральных и региональных нормативных документов, направленных на сохранение здоровья и профилактику асоциального поведения несовершеннолетних; 

-организовать внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО; 

-обеспечить преемственность и непрерывность обучения здоровому и безопасному образу жизни на различных уровнях образования; 

-создать необходимые условия для проведения летней оздоровительной кампании 2016-2017 учебного года; 

-обеспечить разработку вариативных программ, рассчитанных на детей с разным уровнем, типом и формами проявления развития; вовлечение школьников, состоящих на внутришкольном учете, в  дополнительное образование.
	Руководители   образовательных учреждений

Комитет по  образованию, руководители образовательных учреждений




Уважаемые коллеги! На пороге 1 сентября. Для каждого педагога - это, пожалуй, один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова, а может быть, и впервые встретится со своими учениками и воспитанниками. Хочу еще раз поблагодарить все педагогическое сообщество Зиминского района за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе есть частица труда каждого работника образовательной системы. 

