Единый федеральный перечень учебников создан Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 253 от 31 марта 2014 г. «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» Периодически в нем могут происходить изменения по части внесения или исключения учебников, не прошедших специальную экспертизу. Очередные изменения были внесены в перечень в конце декабря 2015 года.

Если учебники закуплены школами до опубликования официального документа, то образовательные организации смогут пользоваться ими в течение 5 лет. Но уже сейчас необходимо руководителям ОО и учителям ознакомиться с указанными документами с целью принятия решений по выстраиванию дальнейшего учебного процесса.

Ознакомиться необходимо со следующими документами: 
- Приказ Минобрнауки России от 08 июня 2015 года № 576 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 253»

– Протокол заседания Научно-методического совета по учебникам Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 августа 2015 г. № НТ-32/08пр 

– Приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2015 года № 1529 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 253»

- Протокол заседания Научно-методического совета по учебникам Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 декабря 2015 г. № НТ-51/08пр
- Приказ Минобрнауки России от 26 января 2016 года № 38 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 253»

